

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

سلسلہ (۲۶)

قوم ہندو میں یوم عاشورہ کی اہمیت

مولفہ

حضرت فضل العالی مولانا سید نجم الدین صاحب فناء فیہ فوتم صدیقین علیہ السلام ہندو

(بہ ہتھا ۲)

سید میرال صاحب بلڈنگ میٹرل سپلائی مشینریاڈ

شائع کر: ادارہ تبلیغ ہندوہ (۲۶-۶-۱)

جامع مسجد ہندوہ مشینریاڈ حیدرآباد آندھرا پردیش

مطبوعہ: خورشید پریس چھتر بازار حیدرآباد

تقداد (2000)

۱۲۰۱
۶۱۹۸

طبع اول

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ رَّسُولُ اللَّهِ

کوئی معبود اللہ کے سوا نہیں محمد اللہ کے رسول ہیں

أَللَّهُ أَهْمُنَا مُحَمَّدٌ بَيْتُنَا

اللہ ہمارا معبود ہے محمد ہمارے نبی ہیں۔

الْقُرْآنُ وَالْمَهْدِيُّ إِمَامُنَا أَمَّا وَصَدَقْنَا

قرآن اور جہدی ہمارے امام ہیں ہم ان پر ایمان لائے اور ہم نے انکی تصدیق کی

اظہار

ادارہ تبلیغ ہمدویہ کی چھبیسویں اشاعت پیش خدمت ہے گروہ ہمدویہ میں سوئیں
 محرم (یوم عاشورہ) کو نماز فجر کے ساتھ ہی "لولہ چالامعاف" کروانے کا طریقہ
 جو زمانہ قدیم سے رائج ہے اس کی حقیقت احکام خداوندی اور فرامین رسول مقبول کے
 عین مطابق ہے۔

لولہ چالامعاف کروانے کے عمل صالح پر غیر ہمدوی مشاہیر نے بھی پسندیدگی کا
 اظہار کیا ہے۔ مگر اس عمل صالح کی ادائیگی میں بھی ہمارے روایتی جوش و خروش میں
 کمی محسوس کی جا رہی ہے جبکہ یوم عاشورہ کی اہمیت مسلمہ ہے
 کارکنان ادارہ تبلیغ ہمدویہ دعا گو ہیں کہ خدا تعالیٰ ہمدویوں کو رسول و ہمدوی کی
 تعلیمات پر عمل کرنے اور صراط مستقیم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے آمین

محمد ابوبکر

مقتدا ادارہ تبلیغ ہمدویہ مشیر آباد

المرقوم حکیم محرم ۱۴۰۱ھ ہجری

مطابق ۱۰ نومبر ۱۹۸۰ء

قوم ہندو میں یوم عاشورہ کی اہمیت

حسب احکام شرع شریف ہر مسلمان پر جو ذمہ داریاں اور جن کی ادائیگی اس پر واجب ہے، ان کی دو قسمیں ہیں۔

ایک حقوق اللہ دوسری حقوق العباد۔ مثلاً نماز، روزہ، حج، زکوٰۃ وغیرہ فرائض اور ان کے سوا تمام واجبات و سنین خاصہ اللہ کے حق ہیں جن کا ادا کرنا بندہ پر واجب ہے۔ اور ان کا ترک کرنا گناہ ہے۔ اگر بندہ ان امور میں قاصر ہو تو خدا نے تعالیٰ اپنے حق کو معاف کرنے میں مختار ہے۔ وہ چاہے تو اپنے فضل و کرم سے بندہ کے گناہوں کو جو حقوق اللہ سے متعلق ہیں معاف فرما دے۔ دوسرے وہ امور ہیں جو ایک مسلمان کی طرف سے دوسرے مسلمان پر واجب ہیں۔ اور جن کی پابندی اس پر منجانب شارع علیہ السلام لازم و مستحکم ہے۔ وہ حقوق العباد کہلاتے ہیں۔ ان کے بارے میں ایک حدیث میں ارشاد فرمایا گیا ہے۔

المسلموا المسلم لا یظلمہ ولا یخذلہ ولا ینکد بہ ولا یحقرہ العقیق
 مہنا دیشیرالی صد زکات مرات بحسب امری من العشران یحقرہ
 اخاہ المسلم کل المسلم حر امر دہہ و عہدہ و عہدہ (رواہ مسلم)
 ترجمہ:- یعنی ایک مسلمان دوسرے مسلمان کا بھائی ہے۔ اس پر ظلم نہ کرے، اس کا مال نہ لو، اس سے دغا دہائی نہ کرے، اس کی عیب نہ لگائے، اس کی تحقیر و توہین نہ کرے، اس سے بیعت نہ کرے، اس کا عہدہ نہ کرے اور اس کی عقیق نہ کرے۔
 اور اگر تعویذ یعنی پیر ہنر گار خدا اور خدا کا ڈر یہاں ہے (دنیا میں یہاں تک کہ جو تو تمام حکام و طاقتوں سے بچ رہتا ہے، مادہ اگر دلی میں کوئی خرابی ہو تو تمام جسم بگڑ جاتا ہے) پھر فرمایا کہ کون شخص اتنی سمجھات
 بھی شریعتاً نیک کہلا یا جا سکتا ہے کہ اگر اس نے اپنے ایک مسلمان بھائی کی توہین کی ہو، تو فرمایا ایک مسلمان کا

خون اس کا مال اس کی عزت دوسرے مسلمان پر حرام ہے۔

اس فرمان واجب الاذمان کا خلاصہ یہ ہے کہ ایک مسلمان دوسرے مسلمان پر کسی جہت سے بھی ظلم نہ کرے۔ خواہ ظلم اس کے نفس پر کیا جائے، یا اس کے مال میں چوری یا خیانت کر کے اس پر ظلم کے مرتکب ہو، یا اس کی عزت و آبرو پر حملہ کر کے اس کی دل آزاہی اور دل شکنی کی جائے۔ غرض ایک مسلمان کا دوسرے مسلمان پر مطلقاً ظلم حرام ہے اور ظلم کی مدت میں ایک دوسری حدیث میں ارشاد ہوا ہے کہ

الظلم ظلمات لیوم القیامة

”ترجمہ:۔۔۔ یعنی ظلم قیامت کے روز ظالم کے بے تار یکپوں کا باعث ہے۔“

بعض بزرگوں کا قول ہے کہ

لا تظلموا انضعفاء فتکون من اشرار الاشقیاء

”ترجمہ:۔۔۔ جیسے کمزوروں پر ظلم نہ کرو، اور قیامت کے روز بدترین اشقیاء میں شمار ہو جاؤ گے۔“

یہ شرعی ضابطہ ہے کہ خدا کے تعالیٰ اپنے حقوق کو معاف فرمادیتا ہے لیکن حقوق العباد کو اس وقت تک معاف نہیں کرتا جب تک کہ دنیا میں وہ لوگ خود معاف نہ کریں، عین پر ظلم ہوا ہے یا تمہاری حق تلفی ہوئی ہے۔ اس مفہوم کو ایک حدیث میں ایک واضح مثال دے کر سمجھایا گیا ہے اور اس حدیث شریف پر تمام حقوق العباد کو قیاس کیا جاسکتا ہے

جابر رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ

ایما کھروا لغیبة فانھا اشد من التزنا قالوا یا رسول اللہ کیف

الغیبة، اشد من التزنا قال ان الرجل قد یزنی ثم یتوب فیتوب

اللہ علیہ وان صاحب الغیبة لا یغفر له حتی یغفر له صاحبها (شرح ابن کثیر)

ترجمہ:۔۔۔ یعنی تم غیبت سے دوسرے کو نہ سزا دے، بلکہ زیادہ بڑا گناہ ہے۔ صحابہ نے

سوال کیا یا رسول اللہ غیبت سزا سے بڑا گناہ کس طرح ہوئی۔؟ فرمایا اس کی وجہ یہ ہے کہ آدمی کبھی

سزا کا مرتکب ہوتا ہے اور پھر توبہ کرتا ہے تو خدا کے تعالیٰ اس کی توبہ قبول کر لیتا ہے، لیکن غیبت

کو معاف نہیں کرتا جب تک کہ جس کی غیبت کی گئی ہے وہ معاف نہ کرے۔“

کتابہ مذکور میں ایک روایت یہ بھی ہے کہ

یوق العبد کتابہ یوم القیامۃ فلا یرئ فیہ حسنة فیقول یا رب

این صلاقی و صیامی و طاعتی فیقال له ذهب عملک کله باعنتک للناس

و یعطى الرجل کتابہ بیحینه یرئ فیہ حسنات لحو عملها فیقال له هذا

یا اعنتک به الناس و انت لا تشعر

ترجمہ :- یعنی ایک آدمی کو قیامت کے روز اس کا نامہ اعمال دیا جائے گا اور وہ اس میں ایک نیکی بھی نہ

دیکھے گا۔ عرض کرے گا کہ پروردگار! میری نماز میرے روزے اور میری وہ سب طاعتیں کہاں ہیں؟ حکم ہوگا

تیری سب نیکیاں تو اس شخص کو دیدی گئیں جس کی تو نے دنیا میں غیبت کی تھی۔ ایک دوسرے شخص

کو اس کا نامہ اعمال اس کے سیدھے ہاتھ میں دیا جائے گا اور وہ اس میں ایسی نیکیاں دیکھے گا جو اس نے

دنیا میں نہیں کی تھیں، اس سے کہا جائے گا کہ یہ نیکیاں ان لوگوں کی تھیں جو تجھے دی گئی ہیں۔ جنھوں نے

دنیا میں تیری غیبت کی تھی اور تجھے اس کا علم نہ تھا۔

غیبت کے سوا تمام مظالم کی بھی یہی کیفیت ہے کہ جب تک مظلوم اس کو معاف

نہ کرے ظالم کے ذمہ سے ساقط نہیں ہوتے۔ اور چونکہ قیامت کا دن ”یوم الجزا“ ہے۔ ”یوم اعمال“

اہیں ہے۔ اس لئے وہاں برائی کے بدلے میں برائی کرنے کا موقع ہے۔ اور نہ وہاں ایک دوسرے کے ظلم

کو معاف ہی کر کے گا بلکہ یہ صرف مکافات کا دن ہے۔ اس لئے ظالم کی نیکیاں مظلوم کو دی جائیں گی

اور مظلوم کے گناہ ظالم کے حوالے کئے جائیں گے

دنیا میں حقوق العباد کی رعایت نہ کرنے اور ناحق دنا رو کسی پر ظلم و زیادتی کیسے یا کسی کا اور جہی

حق غصب کر لینے اور اپنی شرعی ذمہ داری سے سبکدوش نہ ہونے کا مواخذہ نہ صرف آخرت میں

”نقصان مایہ“ یعنی اپنی نیکیوں کو برباد کر لینے کا موجب ہے بلکہ آخرت میں ”شہادت ہمایہ“

یعنی مہم عشر ذلت و رسوائی کا بھی باعث ہے۔ چنانچہ کسی کا مال سرقہ کر لیا جائے یا اس میں خیانت کی

جائے قیامت کے روز اس بھری محفل میں جو فضیحت و رسوائی ہوگی ایک حدیث شریف میں

اس کا منظر دکھایا گیا ہے۔ (شرح جامع صغیر للمنادی)

وفي حديث اتق الله لا تاتى يوم القيامه بعبير تحمله على رقتك

له مرغاء او بقرة لما خارا ورشاة لها التواج

ترجمہ - یعنی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ دیکھو اللہ سے ڈرو کہیں ایسا نہ ہو کہ تم کسی کا اونٹ چوری کرو اور قیامت کے روز تم اس کو اپنی گردن پر اٹھا کر لاؤ اور وہ بلبلا تا ہے۔ یا گائے ہو اور وہ "بائیں بائیں" کرتی رہے یا بکری ہو اور وہ "میں میں" کر رہی ہو۔

صرف غیبت اور ان چند جانوروں کی چوری پر مؤخوف نہیں ہے اس کو شارع علیہ السلام نے مثال و نمونہ کے طور پر ذکر فرمایا ہے۔ بلکہ کسی مسلمان بھائی کی کسی قسم کی بھی حق تلفی کی گئی ہو۔ اس کو جسمانی و روحانی تکلیف پہنچائی گئی ہو یا اس کا مال چوری کیا گیا ہو تو مرنے سے پہلے اسی دنیا میں اپنے مظالم کو اس سے معاف کر دانا نہایت ضروری ہے۔ ورنہ اس کے معاوضہ میں قیامت کے روز اپنی نیکیوں سے دست کش ہونا پڑے گا۔ اور میدانِ حشر میں ذلت و خواری مزید براں رہے گی۔

حضرت امامنا جہدی موعود علیہ السلام نے ایک موقع پر اسی مسئلہ شرعی کی طرف اشارہ فرمایا ہے کہ حقوق العباد کو بندوں ہی سے معاف کرانا چاہئے۔

چنانچہ روایت ہے کہ حضرت بندگی میاں شاہ نعمت رضی اللہ عنہ جب پہلی مرتبہ خدمتِ اقدس میں حاضر ہوئے اور اپنے حالات عرض کئے تو ارشاد فرمایا کہ "گناہ خدا کے تعالیٰ خود عفو خواہد کرد کہ عفو رحیم است اما گناہ خلق از خلق عفو باید کنایند" (شواہد الولاہیت)

خلاصہ فرمان یہ ہے کہ "تم نے جو گناہ خدا کے تعالیٰ کے کئے ہیں ان سے توبہ کر دو عفو رحیم ہے۔ خود معاف کر دیگا۔ لیکن گناہِ خلق کو خلق ہی معاف کر سکتی ہے۔ تم سے جن جن لوگوں کے گناہ مرزد ہوئے ہیں جاؤ اور ان سے معافہ کرو"۔

اس فرمانِ صداقت نشان سے بھی یہی ثابت ہو رہا ہے کہ حقوق العباد کو بندوں

سے معاف کرانا اشد ضروری ہے۔ اس فرمان کی تعمیل میں جہودیہ اس مسئلہ شرعی پر زیادہ پابندی کے ساتھ عمل کرتے ہیں۔ اس لئے تزکیہ نفس، تقویٰ اور طلبِ دیدارِ الہی کی اور اس کے لازم کی اعلیٰ تعلیم سے حضرت جہدی موعود علیہ السلام نے مشرف فرمایا ہے۔

اس مسئلہ کی مزید توضیح یہ ہے کہ خدا و رسول نے جس کا حکم دیا ہے یا جس سے منع کیا ہے اس پر ہر مسلمان کو شارع علیہ السلام کی تصریح کے مطابق دل سے ایمان لانا زبان سے اقرار کرنا اور اس پر عمل کرنا ضروری ہے۔ خواہ شارع کا حکم حقوق اللہ سے متعلق ہو یا حقوق العباد سے تعلق رکھتا ہو۔ دونوں صورتوں میں ایمان قلبی اور اقرار لسانی کے بعد شارع کے منشاء کے مطابق اس پر عمل کرنا ضروری ہے۔ اگر کسی کا عمل شارع کے حکم یا منشاء کے خلاف ہو تو یہ تصورِ عمل ہے اس کی تلافی حقوق اللہ میں تو بہ سے اور حقوق العباد میں بندہ کے معاف کرنے سے ہو سکتی ہے۔ جیسا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ۔

”غیبت کو خدا اے تعالیٰ معاف نہیں کرتا جب تک کہ جس

کی غیبت کی گئی ہے وہ شخص معاف نہ کرے“

پس خدا و رسول نے ایک مسلمان کو دوسرے مسلمان کے ساتھ جس حسن سلوک کا حکم دیا ہے اور جس ظلم و زیادتی سے منع کیا ہے، اگر کوئی مسلمان اس پر عمل میں تاصر ہے تو اس کی تلافی معافی سے ہو سکتی ہے۔ اس کو اصطلاحِ جہودیہ میں ”کھاستا“ یا ”بولو چالا“ معاف کرنا کہتے ہیں۔

یہ الفاظ بہت جامع اور قصورِ عمل کے پورے خمی و مطالب کو عادی ہیں

ان کا معنی یہ ہے کہ

”ایک شخص دوسرے سے اپنے قصورِ عمل کا اعتراف کرتا اور درخواست

کرتا ہے کہ اگر مجھ سے آپ کی کوئی حق تنفی ہوئی ہے یعنی اگر میں نے کسی

وقت آپ کی برائی کی ہے، غیبت کی ہے، جغلی کھائی ہے یا میری

طرف سے آپ کو کسی قسم کی جسمانی یا روحانی تکلیف پہنچتی ہے
یا آپ کا مال آپ کی اجازت کے بغیر میرے تصرف میں آگیا
ہے تو اللہ معاف کیجئے"

اگرچہ کہ اس عملِ خیر کے لئے کسی دن یا تاریخ کی تخصیص نہیں ہے اور
توبہ کی طرح اس معافی کا وقت بھی آخر عمر تک ہے تمام جس وقت بھی اپنے قصور
عملی کا احساس ہو تو فوراً اس کی تلافی ضروری ہے۔

یہاں یہ امر واضح کرنا مناسب معلوم ہوتا ہے کہ خدا کے بعض حصوں میں بعض
ایام کو فضیلت و بزرگی عطا فرمائی ہے۔ اور اہمیت محمدیہ کے لئے تکفیرِ ذنوب اور
تطہیرِ قلوب کا ان ایام و ایام کو ذریعہ بنایا ہے۔ ان ہی ایامِ مبارکہ کے منجملہ یومِ عاشورہ
مبھی ہے کہ یہ بڑی فضیلت و کرامت کا دن ہے۔ چنانچہ خدا کے تعالیٰ نے
حضرت آدم علیہ السلام حضرت ابراہیم علیہ السلام اور حضرت موسیٰ علیہ السلام کو
اسی دن پیدا کیا ہے۔

حضرت آدم علیہ السلام اور حضرت داؤد علیہ السلام کی توبہ اسی دن قبول
فرمائی ہے۔ حضرت ادریس علیہ السلام اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام اسی دن آسمان پر
اٹھائے گئے۔ کشتی نوح علیہ السلام ختمِ طوفان کے بعد "سجودی" پہاڑ پر اسی دن
بھڑی۔

حضرت ابراہیم علیہ السلام نارِ مزود سے حضرت یونس علیہ السلام بطن
"دحوت" سے حضرت ایوب علیہ السلام اسقامِ دالام اور حضرت موسیٰ علیہ السلام
فتنہِ مرنمون سے اسی دن نجات پائے۔

زمین و آسمان، جبال و بحار، لوح و قلم، عرش و کرسی اور مقامِ ملائکہ کی پیدائش
اسی دن ہوئی اور نزولِ باران (بارش) سب سے پہلے یومِ عاشورہ کو ہوا۔ غالباً

ان ہی فضائل و مناقب کی بنا پر خدا کے تعالیٰ نے امام انام مولائے اسلام سید الشہداء کو بلا حضرت سیدنا الحسین رضی اللہ عنہ کی شہادت کے لئے اسی دن یعنی یوم عاشورہ کو منتخب فرمایا۔ اور احادیث شریفہ سے ثابت ہے کہ قیامت بھی دسویں محرم کو واقع ہوگی۔ (انشاء اللہ تعالیٰ)

حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پاک سیرت میں یہ واقعہ بھی ملتے ہے کہ آنحضرتؐ نے مرض الموت میں یہ ارشاد فرمایا کہ اگر کسی کا قرض میرے ذمہ ہو یا میں نے کسی کی جان و مال یا عزت و آبرو کو نقصان پہنچایا ہو تو وہ اسی دنیا میں مجھ سے اتمام لے۔ اس فرمان پر جمع پر ایک سناٹا نکلا۔ تاہم ایک شخص اٹھا اور اپنے ایک معمولی قرضہ کا دعویٰ کیا۔ اور حضرت نے اس کی ادائیگی کا حکم دیا۔

بعض روایات سے پایا جاتا ہے کہ حضرت امام حسین رضی اللہ عنہ نے شہادت سے پہلے اپنے اہلِ قافلہ سے معافی کا عمل فرمایا تھا۔ غالباً حضرت ہی کی اتباع میں یہ طریقہ جدید میں جاری ہے اور اس دن کے فضائل و مناقب کی بنا پر اس عمل کو اس مبارک دن سے وابستہ کیا جاتا ہے۔

غرض اسی دنیا میں حقوق العباد کی ذمہ داریوں سے سبکدوشی حاصل کی جاتی ہے۔ پس یہ عمل نہایت مزدری اور خدا و رسول کے احکام کے عین مطابق ہے۔

واللہ اعلم بالصواب۔

قرائین حضرت میرا سید محمّد جو نیپوری مہدی علیہ السلام

- فرمودند ترک وجود را عمل صالح
- فرمایا ترک وجود عمل صالح ہے
- فرمودند عزت و لذت را بگزارد و دم و قدم را نگہدار
- فرمایا عزت اور لذت کو چھوڑنا اور دم اور قدم کی نگہبانی کر
- فرمودند ایمان ذاتِ خدا است
- فرمایا ایمان خدا کی ذات ہے
- فرمودند طالبِ خاشاکِ غیرِ حق از دل برکند
- فرمایا طالبِ مٹی کو چاہئے کہ غیرِ حق کے کپڑے کو دل سے نکال دے
- فرمودند وجودِ حیاتِ دنیا کفر است
- فرمایا دنیاوی زندگی کا وجود کفر ہے
- فرمودند ایمان ما ذاتِ اللہ و ایمانِ شما ذکر اللہ
- فرمایا ہمارا ایمان خدا کی ذات ہے اور تمہارا ایمان خدا کا ذکر
- فرمودند ہر کہ بے ادب و بددیانت و بے شرم ہرگز بخدا
- نہ رسید
- فرمایا جو شخص بے ادب و بددیانت و بے شرم ہوگا ہرگز
- خدا تک نہ پہنچے گا۔

مطبوعات ادارہ تبلیغ ہمدویہ

- ۱۔ ہمدیت کی ضیاء و پاشیان
 ۲۔ حضرت سید محمد جمہدی علیہ السلام
 (انگریزی)
- ۳۔ حضرت سید محمد جمہدی علیہ السلام
 (فارسی)
- ۴۔ رسالہ لیلیۃ القدر
 ۵۔ حضرت میان مصطفیٰ گجراتی
 ۶۔ مختصر سیرت حضرت بزرگی میان شاہ تفر
- ۷۔ مقالات
 ۸۔ رسالہ دعا
 ۹۔ ہفت مسائل
 ۱۰۔ اسلام ان انڈیا اس ٹرائلش
 ٹو ماڈرنٹی (اقتباس بزبان اردو)
- ۱۱۔ اسلام ان انڈیا اس ٹرائلش
 ٹو ماڈرنٹی (اقتباس بزبان انگریزی)
- ۱۲۔ رسالہ اقتداء
 ۱۳۔ اعمالی کلمہ الحق
 ۱۴۔ اسلام سروس
 (اقتباس بزبان انگریزی)
- مؤلفہ۔ حضرت محمد نور الدین صاحب عربی
 " جناب سیدنا اصغر رضا پیکر انگریزی
 " جناب شیخ بابا صاحب
 " حضرت فضل العلاء سید نجم الدین صاحب مدظلہ
 " جناب سید رفیعہ حافظہ محمود شروائی
 " جناب الحاج سید موسیٰ ظہیم صاحب ید الہی
 " الحاج حضرت ابو ابرہان سید خاندیم صاحب منوری
 " حضرت مولانا سید اشرف صاحب شمش
 " حضرت محمد نور الدین صاحب عربی
 { مترجم جناب سید حمید شمیم صاحب
 " صدر ادارہ
 " مؤلفہ جناب ایم اے کرنڈی کو صاحب
 " حضرت فضل العلاء سید نجم الدین صاحب مدظلہ
 " فقراء ہمدویہ کا اہم فیصلہ
 مصنفہ جناب عزیز احمد صاحب

مترجم جناب سید محمد صاحب مخصوص الزمانی

» جناب شیخ بابا صاحب

» جناب یحییٰ قائم صاحب غلام نبی صاحب اہل پاکوڑ

مولفہ حضرت ریضہ محمود صاحبہ نظامی اہل چین میں

» حضرت سید نور محمد صاحب پرواز اکیلوی اہل بھڑوچ

» جناب سید عبد الکریم صاحب ید الہی

ادارہ

مولفہ ڈاکٹر محمد امام صاحب

مولفہ حضرت نور الدین صاحب عرفی

» جناب شیخ چاند صاحب ساجد لیم، استیم نعل

از جناب باقر منتور صاحب

۱۵۔ اسلامک سروے
(آفتاب سبزیان اردو)

۱۶۔ اسلام ان انڈیا ٹرانزیشن
ٹو ماڈرنٹی (آفتاب سبزیان تلوگوا)

۱۷۔ حضرت سید محمد ہمدانی (مائل)

۱۸۔ اعلیٰ حق

۱۹۔ نقوش سفر

۲۰۔ واقعات شہادت حضرت اچھی میا شہید

۲۱۔ پروانہ آمد و خرچ ادارہ

تبلیغ ہمدانیہ

مارچ ۱۹۶۸ تا ستمبر ۱۹۶۹ء

۲۲۔ حمدیہ انٹیموٹو سٹیشن

۲۳۔ خاتم امرتسرن

۲۴۔ فاروق ولایت

۲۵۔ نور شہید رسالت

آئندہ طبع ہونے والی کتابیں

مؤلفہ

جناب محمد عبدالقادر ضابلی ہمدانی

حضرت سید مہدی علیہ السلام (کنڑی)

حضرت سید مہدی علیہ السلام (مراٹھی)

حضرت سید مہدی علیہ السلام (ہندی)

ہمدانی موومنٹ

(ٹائل)

{ مترجم جناب ایم آئی قاسم غلام نبی اہل بلوچستان

مشکہ عشر

{ مؤلفہ حضرت سید نفرت المجتہدی صاحبہ "قرآن اور حدیث کی روشنی میں"

حضرت سید محمد جونپوری انگریزی مؤلفہ ڈاکٹر محمد قمر الدین صاحب

حضرت سید محمد جونپوری

اور

مؤلفہ

{ جناب سید اقبال احمد صاحب جونپوری

ہمدانی تحریک

اراکین ادارہ تبلیغ ہمدویہ

دفتر جامع مسجد ہمدویہ نمبر ۳۷۷-۶-۱ میر آباد آنر ایبلیشن حیدرآباد

(۵۰۰۰۴۸)

صدر
سید حمید شمیم لفرقی
نائب صدر
۱- سید علی متولی جامع مسجد ہمدویہ
۲- محمد صاحب

معتدین

۱- محمد ابوبکر
۲- محمد عبدالقادر بیگ

نائب معتدین

محمد عمر چاند ————— محمد صدیقی

فازن ————— سید محمد نواز

(انتظامی کمیٹی)

- ۱- سید عبدالقادر شکیب
- ۲- محمود خاں
- ۳- سید دلور خوند میری
- ۴- سید عبدالوہاب سحافی بیگ
- ۵- سید یعقوب ایم اے
- ۶- سید شہاب الدین بیگ
- ۷- مرزا غلام محمد بیگ ایم اے
- ۸- سید امیر محمد شمس فی الہی سی
- ۹- الحاج سید خاں
- ۱۰- سید میراں کنڑ اکثر
- ۱۱- مرزا فاروق بیگ
- ۱۲- سید محمد مخصوص الزمانی
- ۱۳- محمد عبدالکریم